



## 社评互动

新华通讯社重点报刊  
第5008期 总第5974期统一刊号/CN32-0104  
邮发代号/27-67  
主办/新华通讯社  
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台  
都市圈圈网 www.dsqq.cn  
我能网 www.wonengw.com  
快报微博 t.dsqq.cn  
掌上快报 m.dsqq.cn  
地址/南京市洪武北路55号置地广场  
邮编/210005  
传真/025-84783504  
24小时新闻热线/025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-8478350196060短信互动平台  
1.移动用户:  
发送短信、彩信至1065830096060  
2.电信用户:  
发送短信到10659396060  
3.联通用户:  
发送短信到1065596060封面主编 吴明明  
头版责任编辑 王磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、  
南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

## 挑刺纠错

读者王先生等:7月8日A5小标题中《今天江苏中小学生修学旅行计划正常进行》应为《今年江苏中小学生修学旅行计划正常进行》。

读者胡先生等:7月12日A14《星光帮占领梦之声》小标题《有人员:James和何大为有人缘》应为《有人缘:James和何大为有人缘》。

读者潘先生等:7月12日封9《华英:每月向江苏运送6吨鸭血》小标题中“6吨鸭血”应为“60吨鸭血”。

沈阳 徐刚(财务人员)

## 读报有感

## “书记信箱”该怎样对待市民的征婚诉求?

7月10日,网友@墨客天静在四川新闻网麻辣社区发帖抱怨称,“绵阳书记信箱”网管服务人员以“来信收悉”糊弄网民,太不称职了。对此,绵阳市网信办工作人员回复称,“您先后给我们信箱来信8封,大多是建议,并很不错。我们信箱是政务信箱,至于您另有几封要求给您介绍一位男友的信件,实在超出我工作职责范围与能力水平。”(7月14日《现代快报》)

的确,按照“绵阳书记信箱”的服

务内容和定位,即“欢迎社会各界人士和市民通过电子邮件方式对我市改革开放、经济建设和社会发展等方面工作提出您的意见、批评、建议、设想和请求”。市民的征婚诉求似乎不在“绵阳书记信箱”欢迎之列。

但问题是,在没有弄清楚该市民为何要致信市委书记信箱帮征婚之前,作为“绵阳书记信箱”网管服务人员,凭什么断定该市民的婚恋问题与该市的改革开放、经济建设、社会发展等方面的工作就没有“半毛钱”关

系?比如,一些地方只重视城市开发和经济发展,却无视精神文明建设和对市民婚恋观、价值观的教育引导,致使一些年轻女性错误地认为“干得好,不如嫁得好”。再比如,随着社会竞争的日益加剧,大量农村男青年到城市打工,一些农村妇女成为留守女性,她们的婚恋问题就成了社会问题。

“百姓利益无小事”。市民个人婚恋状况,对善于“干大事、谋大事”的政府部门工作人员来说,可能只是小事,但具体到每位市民身上,显然是

其一生中屈指可数的几件大事之一。作为“党和政府密切联系群众的桥梁”的“政务信箱”,怎么就可以贸然拒绝市民的婚恋诉求呢?

政府本质上是个公共服务机构,而不是高高在上的官府。这个意义上,只要“帮征婚”的市民诉求不是恶搞,政府工作人员都应该满腔热情地尽力满足其愿望。即便是“市委书记信箱”无法满足市民的愿望,也应该将其意愿转交给其他相关部门办理,而不是漠然拒之。安徽 王志顺

## 读者看天下

被灭灯的  
其实不是“宁财神”

现代快报12日报道:《宁财神“相亲”全场灭灯》。原来,7月14日,《非诚勿扰》新任代班点评嘉宾、知名编剧宁财神正式走马上任,但客串成男嘉宾身份的宁财神却以本名陈万宁出场亮相,结果惨遭24位女生集体灭灯,大呼“很伤心尊!”

非诚勿扰的舞台,向来是一个让人猜不透的舞台。陈万宁也并非第一个被集体灭灯的男嘉宾。当宁财神不再是宁财神,而是一个普通的男嘉宾时,原来所谓的财富、名气、才华等等不过都是浮云。

我一直在想,如果宁财神不是以陈万宁的身份出场,那会是怎样的一种情景?无论是宁财神还是陈万宁,个人的长相无法改变,但只需要换一个身份,人生可能就会大不相同。这不是一个很值得思考的问题?

看《非诚勿扰》其实也是看一部当代婚恋百科全书。

民谣《董小姐》唱到,“爱上一匹野马,可我的家里没有草原”。物质时代的爱情需要的是宁财神而不是陈万宁。这就是如今简单而功利的爱情。

非诚勿扰的时代,其实也是爱情迷失的时代。但愿这种导向能够被我们抛弃,但愿这种现象能够在这个时代终结。

沈阳 徐刚(财务人员)

## “好心”禁令苦了百姓肥了中介

社评《不能拿孩子来当游学暴利的诱饵》说得比较委婉,事实上,国内许多地方教育机构和学校早已身陷其中,成为国际游学机构和国内学生培训机构的得力中介和积极参与者,是利益链中非常重要的环节。不少家庭是赔了孩子又折金!游学夏令营,更多的是美丽花哨的圈钱噱头!

另一方面,近年来,国内许多地

方教育主管部门为了学生减负,禁止学校假期补课。初衷是好的,效果是差的,结果是害人的!由于高考指挥棒的导向,学生家长谁敢假期闲着?真希望一些教育主管部门在制定和颁布相关政策时,多思考,多调研,而不是发个文件了事,落得清闲。这种“好心”禁令,苦了孩子,累了家庭,肥了培训中介,还是早日取消为好!

南京 呐喊语堂(大学老师)

## “村民喝污水”是因为权力看不见

夏天没什么,千千万万不能没有水,而地处水乡的盐城,一个村组的村民们已经一个月不通自来水了,村民用水一靠向周边村组“借”,二靠喝污水。当地政府给出的自来水停水原因是:自来水旧网管发生堵塞,而新设网管又没有通水,造成村民用水困难。看似停水原因说得通,但一停就是一个月,怎么都说不通。媒体报道了,我们

相关部门又说,“力争早日供水”。村民喝污水生活,并非小事,说明了当地政府心中没有百姓,他们口头天天说,把百姓的疾苦、困难放在心上,实质上是光打雷,不下雨的“虚假为民”。村民家中不通水,相关部门往往都本能地在第一时间为自己辩护,不妨假设一下,如果这个村子里住着县委书记的岳母,这些人还会这样替自己辩解吗? 盐城 徐志翔(职员)

## 政务服务别拿“办事效率”做人情

近日,一位朋友向笔者讲述了自己到某政务服务大厅办证的经历:我跑了几趟政务服务大厅,反反复复排队,才把手续办完。又等了七个工作日,才拿到办好的证件。相比之下,办理同样的证件,我认识的朋友托了熟人,找到分管负责人。结果上午把资料递上去,下午下班前就拿到证件。

政务服务,窗口内外,办事效率差距为何如此之大?据笔者在机关工作多年所知,个中原因是:有权支配窗口工作人员的负责干

部,在缺乏监管情况下,指派下属违规操作,变通处理,以快捷高效、当日办结的服务,向“关系户”示好。

政务服务不是商务服务。服务对象中不存在身份特殊的“VIP客户”。政务服务窗口负责干部与其把心思放在应付方方面面找上门来的托请,为“特殊人物”提供方便上,不如把后台简化办事流程的“红利”,惠及前台窗口自觉排队办事的广大百姓身上。否则,官民关系怎么能好呢?

南京 汪恩久(原机关工作人员)

SUNING 苏宁

• 苏宁线下门店 • 乐购仕门店 • 苏宁易购共享

9th  
上市九周年时代  
致苏宁VIP

苏宁云商上市九周年 7月19日VIP回馈全品低至7折

ONE SUNING | 双线同价  
全网比价Suning 苏宁 Suning.com  
苏宁易购

云苏宁 购无界

## 预存10元抵100元

即日起至7月18日,顾客至苏宁乐购仕各门店进行预充值  
预存10元得100元心意券  
所得心意券在活动期间购物抵货款使用

## 购物最高再送 全场通用券 750元

## 单件满1000元 加赠食用油等礼品

活动细则详询门店

温馨提示: 本次活动需凭VIP邀请函参加